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Vlaamse topsportfederaties  –  BOIC-steun

Het BOIC (Belgisch Olympisch en Interfederaal
Comité) maakt deel uit van de Stuurgroep To p-
s p o r t , de adviescommissie die de minister adviseert
inzake topsportaangelegenheden.

Nochtans worden de subsidies om Vlaamse atleten
voor te bereiden op de Olympische Spelen sinds de
inwerkingtreding van het decreet van 13 juli 2001,
dat de erkenning en subsidiëring van de V l a a m s e
sportfederaties regelt, niet langer via het BOIC
maar via de Vlaamse sportfederaties verdeeld. I n
het uitvoeringsbesluit van de Vlaamse regering van
31 mei 2002 worden de voorwaarden om topsport-
subsidies te verkrijgen, v a s t g e l e g d . Er is hierin een
cruciale rol weggelegd voor het Commissariaat-
Generaal voor de Bevordering van de Lichamelij-
ke Ontwikkeling, de Sport en de Openluchtrecre-
atie (Bloso) en de Stuurgroep To p s p o r t . Bloso be-
handelt trouwens alle dossiers betreffende de op-
dracht topsport. Concreet betreft het hier dossiers
ter voorbereiding van en de deelname aan interna-
tionale wedstrijden, de subsidiedossiers inzake de
voorbereiding van en de deelname aan de Olympi-
sche Spelen, de dossiers van de verschillende we-
reldspelen en hun gehandicaptenvarianten en de
dossiers inzake het sportieve onderdeel van de top-
sportscholen en inzake het organiseren van inter-
nationale competities.

Inzake de begeleiding, het overleg en de coördina-
tie zijn de partners in de eerste plaats de V l a a m s e
federaties en, wat de topsportscholen betreft, h e t
departement Onderwijs.

Het BOIC is en blijft een privé-structuur die zich
met topsport bezighoudt. Het BOIC krijgt van de
Vlaamse overheid geen subsidies. De Franse Ge-
meenschap en de Nationale Loterij subsidiëren het
BOIC wel.

1. Op 31 mei 2001 stelde toenmalig minister van
Sport Bert Anciaux in de Commissie voor Cul-
t u u r, Media en Sport tijdens zijn antwoord op
een vraag om uitleg dat de ondersteuning en be-
geleiding van de Vlaamse sportfederaties door
het BOIC te wensen overlaat (Handelingen
Commissievergadering nr. 90 van 3 1 mei 2001,
blz. 7-10).

Gaat de huidige minister van Sport ervan uit
dat het BOIC een structurele plaats verdient in
de Stuurgroep Topsport ?

2. Voert het BOIC vandaag de dag wel in voldoen-
de mate een rechtstreeks beleid voor de V l a a m-
se topsportfederaties ?

Waarom beperkt de Stuurgroep Topsport zich
niet tot de vertegenwoordiging van alle V l a a m-
se topsportactoren ?

3. Werd reeds gedacht aan de oprichting van een
Vlaams olympisch team ?

4. Wordt er gestreefd naar een deelname van
Vlaamse sportbeoefenaars aan internationale
competities onder het symbool van de V l a a m s e
Gemeenschap ?

Antwoord

Sport en dus ook topsport is en blijft een bevoegd-
heid van de Vlaamse Gemeenschap. Daarom on-
dersteunt het Bloso, als Vlaamse Sportadministra-
t i e, in eerste orde de Vlaamse unisportfederaties
die in aanmerking komen voor topsportsubsidies.
De in de schoot van het Bloso op 1 juli 2003 nieuw
opgerichte afdeling Topsport begeleidt en onder-
steunt deze sportfederaties in de uitvoering van
hun topsportbeleid. Dit is bovendien een decretale
opdracht van het Bloso (decreet van 13/7/2001).

Het BOIC, waarvan de opdracht zich focust op de
deelname van Belgische (waarvan 80 % V l a a m s e )
topsporters aan de Olympische Spelen, heeft niet
als kernopdracht deze Vlaamse sportfederaties te
b e g e l e i d e n , noch rechtstreeks te ondersteunen.
Door zijn unitaire structuur werkt het BOIC voor-
al met de overkoepelende sportfederatie van de re-
spectieve Vlaamse en Waalse liga. Omdat het
BOIC over een bepaalde knowhow en expertise
beschikt en verantwoordelijk is voor de deelname
van Vlaamse topsporters aan de Olympische Spe-
l e n , wordt het geacht een substantiële bijdrage te
kunnen leveren aan het Vlaamse topsportbeleid.
Hoe kan dit beter dan door deze topsportactor op
te nemen in de door mij op 1 december 2003 opge-
richte Stuurgroep To p s p o r t , waarin naast het Bloso
en de Vlaamse Sportfederatie (koepel van de
Vlaamse topsportfederaties), het BOIC als vol-
waardige partner kan functioneren?

Deze samenwerking binnen de Stuurgroep To p-
sport zal in april 2004 leiden tot een concreet be-
leidsplan/actieplan in verband met een optimale



v o o r b e r e i d i n g, begeleiding en omkadering van
j o n g e, beloftevolle Vlaamse topsporters op de
Olympische Spelen in 2008, 2012 en 2016.

Als Vlaams minister van Sport ben ik fier dat
Vlaanderen nu reeds over het Bloso To p s p o r t t e a m
V l a a n d e r e n , het Bloso To p s p o r t s t u d e n t e n p r o j e c t
Hoger Onderwijs, het team Atletiek V l a a n d e r e n ,
het professioneel mannenteam Wi e l r e n n e n
"Vlaanderen T-Interim Eddy Merckx", het vrou-
wenteam Wielrennen "Ladies Sprint V l a a n d e r e n
T-Interim" en het beloftenteam Wi e l r e n n e n
" G S 3-team" beschikt, goed voor meer dan 110
Vlaamse topsporters onder contract bij de V l a a m s e
Gemeenschap.

Dankzij de ondersteuning door de Vlaamse Ge-
meenschap van deze Vlaamse topsporters zullen
hun topsportprestaties steeds meer Vlaanderen op
de wereldkaart zetten. De kandidatuur van V l a a n-
deren voor de Olympische Spelen in 2016 zou dan
de ultieme bekroning moeten betekenen van de
doorgedreven en volgehouden inspanningen van
de Vlaamse Gemeenschap voor onze Vlaamse top-
sporters.


